



Michálkovický zpravodaj

ROČNÍK 30 | ZDARMA | ČÍSLO 266

SRPEN 2024

www.michalkovice.cz

Dětský klub připravil zajímavý letní program

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

Městský obvod Michálkovice provozuje klub pro děti a mládež, v jehož rámci se děti mohou ve volných chvílích věnovat zajímavým aktivitám. Kromě poskytování dotací jiným volnočasovým a sportovním organizacím a finanční podpory pro rodiče formou „kroužkovného“ tak chceme i touto formou přispět k široké nabídce volnočasových aktivit v Michálkovicích. Aktivita bývá každoročně podporována také z dotačního programu města Ostravy na prevenci kriminality. V letošním roce jsme například získali podporu ve výši 177 tis. Kč.

V letním období pravidelně upravujeme provozní dobu klubu tak, aby byl program zejména v dopoledních a ranných odpoledních hodinách a děti, jejichž rodiče chodí do práce a nejsou zrovna na nějakém táboře, u babiček apod., mohly trávit svůj čas zajímavým způsobem.

Těžiště letního programu klubu je v procházkách po blízkém okolí, návštěvách významných míst v Ostravě či výletech na zajímavá místa našeho regionu. Děti tak mohly navštívit třeba zoo, haldu Emu, železniční muzeum v Ostravě, byly i na koupališti či na různých herních parcích v okolí.



pokračování na str. 2



3

**Prostor parku rozveselila
nová dřevěná socha**



4

**Komunikace Studničkova
zaznamenala změny**



4

**Michálkovické léto
na rybníku**

Dětský klub připravil zajímavý letní program

pokračování ze str. 1

Prázdninám zdaleka není konec a děti ještě čeká velmi zajímavý program. Chcete-li své dítě také svěřit do rukou našich šikovných volnočasových lektorek, přiveďte je a vyplňte vstupní přihlášku s kontaktními údaji na vás a vaše dítě tak ještě může stihnout navštívit třeba zoo, dopravní hřiště, zámek ve Frýdku-Místku a celou řadu dalších zajímavých aktivit. Vstupní náklady na dopravu děti nehradí. Musíte jim jen zabalit svačinku, pití a nějaké ty drobné na případné dokoupení nápojů apod.



Ze zasedání rady městského obvodu

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

- Rada schválila aktualizaci našich projektů ve strategickém rámci Místního akčního plánu ORP Ostrava v oblasti školství. Umístění projektu v akčním plánu je podmínkou pro čerpání dotací z Integrovaného operačního programu pro dané projektové záměry. Michálkovice mají v plánu zařazenu např. Revitalizaci zahrady mateřské školy, modernizaci školní kuchyně či projekt zahrada poznání, jehož cílem je estetizace školní zahrady Základní školy Michálkovice, umístění zahradních prvků pro výuku, umístění relaxační zóny či venkovní učebny.
- Rada rozhodla v souladu s ustanovením § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, o jmenování paní Evy Ondruškové do funkce ředitelky Mateřské školy Ostrava-Michálkovice, Sládečkova 80, příspěvková organizace na další šestileté funkční období, počínaje 1. 8. 2024. Přejeme paní ředitelce hodně sil v její náročné práci.
- Rada rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na vypracování dokumentace pro výběr zhotovitele na stavební práce na akci Zateplení vybraných objektů v majetku statutárního města Ostrava, městského obvodu Michálkovice, konkrétně se jedná o projekty na zateplení těchto objektů:
 - Bytový dům Československé armády 233/102 a 311/104;
 - Bytový dům Československé armády 100/53 a 120/55;
 - Bytový dům Československé armády 448/69;
 - Bytový dům Radniční 342/69;
- Rada schválila písemnou výzvu k podání nabídek včetně zadávacích podmínek k veřejné zakázce malého rozsahu č. 6/2024 s názvem „Oprava komunikací v k. ú. Michálkovice 2024“ s celkovými předpokládanými náklady ve výši 3,8 mil. Kč. O spolufinancování jsme požádali město Ostrava a podpora ve výši 70 % byla předběžně přislíbena. Pevně věříme, že se akci podaří dovést až do zdárného konce.
- Rada požádala radu města Ostravy o svěřeni movitého majetku. Jedná se o lodní kontejner, který bychom rádi umístili do areálu hasičské zbrojnice pro uskladnění materiálu městského obvodu a SDH Michálkovice.
- Rada požádala rovněž o svěřeni automobilu Volkswagen Transporter pro potřeby údržby městského obvodu.
- Rada schválila několik smluv v souvislosti se zabezpečením kulturních pořadů v kulturním domě či na příštích ročnících hudebního festivalu MichalFest.
- Rada rozhodla o výběru zhotovitele a o uzavření smlouvy o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu č. 5/2024 „Revitalizace veřejného pohřebiště - likvidace hrobů a jemné terénní úpravy“.
- Předmětem zakázky je likvidace starých opuštěných hrobů, které v mnoha případech svým špatným stavebním stavem ohrožují okolní hroby.

V září nás čekají krajské volby

Krajské volby se v České republice konají každé čtyři roky. Ty právě uběhly, a tak si letos budou moci lidé zvolit své nové zastupitele na krajské úrovni. Lidé volí zastupitele vždy do toho kraje, ve kterém mají nahlášeno trvalé bydliště.

Vzhledem k tomu, že mezi distribucí zářijového zpravodaje a volbami je poměrně krátký časový interval, přinášíme již nyní základní informace o tom, jak systém krajských voleb funguje, jak, kdy a kde volit.

Termín krajských voleb je 20. a 21. září

Termíny krajských voleb vyhláší prezident republiky. Pan prezident Petr Pavel stanovil termín letošních krajských voleb na 20. a 21. září 2024. Volební místnosti budou otevřeny v pátek od 14:00 do 22:00 a v sobotu od 8:00 do 14:00 hodin.

Zároveň s krajskými volbami se ve stejném termínu koná také první kolo senátních voleb. V Michálkovicích jsme však volili svého senátora před dvěma roky, a tak si na uplatnění svého volebního práva počkáme ještě další čtyři roky, pokud současný pan senátor Nytra naplní svůj mandát až do konce.

Místo voleb

Volby do krajských zastupitelstev v Michálkovicích proběhnou v prostorech Komunitního centra Michálkovice, adresa Radvanická 7.

Jak volit v krajských volbách

Volič do volební obálky vkládá jeden volební lístek s vybranou stranou, hnutím či koalicí. Může udělit až čtyři preferenční hlasy těm kandidátům, které daný volič na volebním lístku vybrané strany nejvíce preferuje. Pokud se poplete a označí více kandidátů, pak se k preferenčnímu hlasování nepřihlíží.

Přenosná volební schránka

Volič, který ze závažných, zejména zdravotních nebo rodinných důvodů nemůže hlasovat ve volební místnosti, může požádat obecní úřad nebo ve dnech voleb svou okrskovou volební komisi, aby se za ním dostavila s přenosnou volební schránkou.

Voličský průkaz

Pokud se nemůžete v termínu voleb dostavit do volebního obvodu v místě vašeho trvalého bydliště, je možné nechat si vystavit voličský průkaz. V krajských volbách se však vztahuje pouze na kraj, ve kterém máte nahlášeno trvalé bydliště.

O průkaz můžete zažádat písemně, online či osobně. Liší se ale termíny, do kdy je třeba žádost podat. V případě osobní žádosti je nutné o průkaz zažádat v místě trvalého bydliště. Písemnou či online žádost je možné podat nejpozději 7 dní předem dnem voleb do 16:00, tj. pátek 13. září 2024. Osobně pak lze zažádat nejpozději 2 dny předem dnem voleb do 16:00, tj. 18. září 2024, na obecním úřadě v místě trvalého bydliště.

Prostor parku rozveselila nová dřevěná socha

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta



První z plánovaných dřevěných soch, které budou v parku umístěny, již zdobí park u hlavního chodníku ke kostelu. Je to abstraktní skulptura nazvaná uměleckým řezbářem Jiřím Vybíralem z Hranic na Moravě „Hvězdukupa luční“, má výšku přibližně 2,7 metru a je vyrobena z lipového dřeva získaného po skácení lip na ulici Bláhova. Součástí sochy je i cedulka s textem popisujícím sochařské dílo.



Očkování psů proti vzteklině

21. září 9.00-12.00

22. září 9.00-12.00

Veterinární ordinace Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc., Sládečkova 89, Ostrava-Michálkovice (naproti hasičské zbrojnici)

Cena 150 Kč za 1 injekci

Místní komunikace Studničkova zaznamenala změny

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Komunikaci, která doposud měla velmi neutěšený stav povrchu, se nám podařilo v jejím nejhroším úseku opravit. Jednalo se o cestu, která měla hliněný a v její spodní části u ulice Lechovy bažinatý povrch.



Původní záměr vytvořit asfaltový povrch v celé její délce nebylo vzhledem k neproveditelnosti odvodnění komunikace možno zrealizovat.

Zvolila se proto možnost opravy komunikace s přirozeným vsakováním a do užívání uživatelům byla cesta předána zpevněna s velmi hezkým povrchem, který obyvatelé v jejím bezprostředním sousedství za celou dobu existence této cesty nikdy neměli.



Michálkovické léto na rybníku

Dne 31. 7. 2024 bylo Michálkovické léto naplánováno pro děti s návštěvou u michálkovických rybářů. Rybáři přivítali 17 dětí a jejich doprovody. Připravili jim krátkou instruktáž o lovu ryb. Děti dostaly pruty a lov byl zahájen, malí lovci ulovili 3 očka a na úlovek byli

náležitě hrdí. Mezitím se grilovaly špekáčky, a jelikož bylo úmorné vedro, nezapomnělo se ani na pitný režim. Dětem se to líbilo a spokojené se rozloučily před sedmáctou hodinou. Rostou nám další zájemci o rybaření a my je rádi opět přivítáme.

Rybáři Michálkovice



Informace z knihovny

V průběhu léta připravujeme besedy pro mateřské i základní školy a domlouváme další bohatý program, který vás hned po prázdninách čeká.

Můžete se těšit třeba na komentovanou vycházku, několik cestovatelských besed, první setkání na knihovnickém kvízu, dva koncerty, vernisáž a pokračování Virtuální univerzity třetího věku. Tentokrát se posuneme do 18. století a zaměříme se na světoznámého stavitele Jana Blažeje Santiniho - Aichela, který v našich zemích zanechal velmi výraznou stopu.

Díky spolupráci Knihovny města Ostravy s autory knih můžeme přivítat na naší pobočce i uznávanou spisovatelku Romanu Vaverovou, která k nám zavítá v úterý 1. října v 16.00. V našem fondu již máme její knihu Železná katedrály. Paní Vaverová nám přijde představit svoji novou knihu Hořkosladká vůně vanilky.

Abyste si některá zářijová data mohli již poznačit do kalendáře, dáváme na vědomí komentovanou vycházku s Lenkou Kocierzovou, na kterou společně vyrazíme ve středu 11. 9. v 10.00. Sraz bude u knihovny a naším cílem je místní hřbitov, kde našlo odpočinek mnoho zajímavých osobností.

Pan Kamil Übelauer, který u nás již mnoho let vystavu-

je krásné fotografie, pořádá v souvislosti se svými výstavami také velmi zajímavé cestopisné besedy. V pátek 27. září v 16.00 se můžete přijít podívat nejen na výstavu, ale poslechnout si jeho besedu na téma Kamenné světy. Povídat si budeme o krásách naší krajiny a místech, která nejsou příliš známá.

V Týdnu knihoven oslavíme 120. výročí naší knihovny, které již několik měsíců připravujeme.

Rády bychom upozornily naše čtenáře, že od 1. září dojde ke změně půjčovni doby. V pátek budeme mít otevřeno vždy od 13 do 16 hodin. Dopoledne dostanou v knihovně prostor kluby pro rodiče s dětmi a místní škola a školky, odpoledne pak bude věnováno tradičně kulturním aktivitám, besedám, koncertům a vernisážím.

Věříme, že tato změna provozní doby přinese větší komfort pro čtenáře v ostatních půjčovných dnech a v pátek dá možnost optimalizace návštěvy těm čtenářům, kteří si chtějí půjčit knihy i navštívit zajímavou kulturní akci v jednom dni.

Užijte si zbytek prázdnin a těšíme se na setkání s vámi v knihovně.

Vaše knihovnice Ivana Timková
a Martina Dolasová

KULTURNÍ DŮM MICHÁLKOVICE ZVE

REC

ZDENĚK izer VYNDAVÁČÍ ZASTAM DÁČI

NEDĚLE 13. ŘÍJNA 2024

www.zdenek-izer.cz

OD 16:00 hod. | KD MICHÁLKOVICE

Předprodej vstupného v kulturním domě nebo na pokladně ÚMOB MICHÁLKOVICE **cena 300 Kč**

KULTURNÍ DŮM MICHÁLKOVICE ZVE

NA DIVADELNÍ KOMEDIÁLNÍ PŘEDSTAVENÍ



BEZ ROUCHA

DIVADLA U LÍPY

V PÁTEK 4. 10. 2024 OD 19:00

V KD MICHÁLKOVICE

PŘEDPRODEJ VSTUPNÉHO V KULTURNÍM DOMĚ

CENA 100 Kč / 50 Kč SENIOŘI NA MÍSTĚ 150 Kč / 80 Kč SENIOŘI

STOLOVÉ USPOŘÁDÁNÍ A PRODEJ OBČERSTVENÍ

Kvíz: Jak dobře znáte české letní komedie?

- 1) Hlavním hrdinou komedie „Jáchyme, hod' ho do stroje“ je nesmělý mládenec František, který uvěří tomu, že bude mít zaručený úspěch v životě, bude-li se řídit?
 - A) biorytciogramem
 - B) kondiciogramem
 - C) budoucnogramem
- 2) Manželé Lavičkovi v slavné komedii „Na samotě u lesa“ jsou sváděni touhou po získání chalupy dědy Komárka, kterou však majitel, jak se zdá, jen tak neopustí. Jaké povolání v této komedii zastával pan Lorenc?
 - A) mlynář
 - B) myslivec
 - C) zedník
- 3) „Já znám široko daleko všechny krávy, ale vás jsem tu ještě neviděl.“ Ze které letní komedie je tato nesmrtelná hláška?
 - A) Páni kluci
 - B) Léto s kovbojem
 - C) Jak dostat tatínka do polepšovny
- 4) „Slunce, seno, jahody“ je česká filmová komedie z roku 1984 režiséra Zdeňka Trošky. Snímek byl natočen a situován do malé jihočeské vesnice Hoštice. Ústřední a nezapomenutelnou postavou je Škopková, fortelná vesnická žena s rázným vyjadřováním, jaké je však křestní jméno této postavy?
 - A) Marie
 - B) Růžena
 - C) Blažena
- 5) Opět se vypravíme do svérázné jihočeské vesnice Hoštice, druhým dílem letní komediální série je Slunce seno a pár facek. Co odpověděl táta Škoppek malému Jirkovi na otázku: „Tati, bila tě taky tvoje maminka?“
 - A) Jo, a asi málo.
 - B) Ne, jenom ta tvoje.
 - C) Já bych se nenechal.
- 6) Třetí pokračování osudů oblíbených hrdinů v bláznivé letní komedii z jihočeských Hoštic Slunce seno erotika se zčásti přesouvá do Itálie. Když obyvatelé a obyvatelky vesnice měli jet k moři, místní drbna Kelišová se v něm odmítala koupat. Proč?
 - A) Aby se jí nezhoršilo revma
 - B) Neměla s sebou plavky
 - C) Aby nechtyla AIDS
- 7) Účastníci zájezdu je český film natočený v roce 2006 podle románu Michala Viewegha, co pravidelně nevrací účastníci řidičům autobusu Karlovi a Karlovi?
 - A) polštářky
 - B) propisky
 - C) podšálky
- 8) Snímek Postřižiny o málomluvném správci a sládku Francinovi, jeho krásné a poněkud živější manželce Maryšce a také velice hlučném bratru Pepinovi je natočen podle knihy kterého spisovatele?
 - A) Bohumil Hrabal
 - B) Alois Jirásek
 - C) Karel Poláček
- 9) Mentálně opožděný družstevní závozník Otík Rákosník způsobuje svému řidiči, panu Pávkovi, jeden malér za druhým. O co si řekl Otík při návštěvě v Praze ve slavné komedii Vesničko má středisková?
 - A) vodu
 - B) židli
 - C) rohlík

Odpovědi zasílejte do 5. 9. 2024 na e-mail: zpravodaj@michalkovice.ostlava.cz | Předmět e-mailu: „letní soutěž“

Vzor odpovědí: 1a, 2b, 3c, ... | správné odpovědi vylosujeme.

Výherce obdrží dvě vstupenky na zábavný program Zdeňka Izera v neděli 13. října 2024 od 16:00 hod. - KD Michálkovice

Vzpomínáte na písničky, které měly text, rytmus a šly zaspívat? Přijďte si zavzpomínat

RETRO Z REPRA 60...70...80...LÉTA

17. 10. 2024 od 17.00

KULTURNÍ DŮM MICHÁLKOVICE

Vstupné dobrovolné

(rezervace v KD Michálkovice tel. 596 231 565)

Nedoporučujeme mladším 60 let 😊

LETNÍ KINO

Čtvrtek 22. srpen

Jedeme na teambuilding

Sobota 31. srpen

Gump – jsme dvojka

Občerstvení i lavičky zajištěny.

Areál Hasičské zbrojnice v Michálkovicích
Vstupné dobrovolné, díky a dobrou náladu s sebou.



OSTRAVA!!!
MICHÁLKOVICE

16. ročník festivalu bluegrass – folk – country

FIREFEST Ostrava 2024

HASIČSKÁ ZBROJNICE
OSTRAVA-MICHÁLKOVICE

17. srpna 2024
od 14:00 hod.

Mendoš / WIND / Hrnek
Frýda & Company / GOODWILL
BG Pouliční směska
a další

Za podpory Úřadu městského obvodu Michálkovice

Vstupné 100 Kč
Občerstvení zajištěno

VŠEM NA VĚDOMOST SE DÁVÁ !

WELLNESS U FELOŠŮ VYHLAŠUJE

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ !!!

Dne 31. 8. ZVEME VŠECHNY MILOVNÍKY

SAUNOVÁNÍ A RELAXACE

NA PROHLÍDKU NAŠEHO WELLNESS.

OTEVŘENO OD 10-18H

NA ULICI **PANSKÁ 23 MICHÁLKOVICE.**

V DEN AKCE MOŽNO ZAKOUPIT

ZVÝHODNĚNÉ PŘEDPLATNÉ -20% !!!

MOB. 603 210 347

TĚŠÍME SE NA VÁS 😊

Kulturní dům Michálkovice
 tel. 596 231 565

Srpen

Pondělky | od 19:00

Zumba s Manuelem

Kontakt: 604 662 181

středy | od 9:00

Rehabilitační cvičení
Září

pondělky | od 18:30

Cvičení žen

úterky | od 18:00

Taneční kurz Filip Swětík

725 725 281

středy | od 9:00

Rehabilitační cvičení

Od 11. 9. 2024

středy | od 17:00

Kurz jógy
Říjen

Pátek | 4. 10. 2024 od 19:00

Divadelní představení
Bez roucha

Divadlo U Lípy

Předprodej vstupenek

v Kulturním domě Michálkovice

Vstupné v předprodeji 100 Kč /

senioři 50 Kč

Neděle | 13. 10. 2024 od 16:00

Zábavný program ZDEŇKA
IZERA - Vyndavací zas tam daci

Předprodej vstupenek

v Kulturním domě Michálkovice

Vstupné v předprodeji 300 Kč

Pátek | 17. 10. 2024 od 17:00

RETRO Z REPRA -
60., 70. a 80. léta

Vstupné dobrovolné

Knihovna města Ostravy
Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212

srpen | během půjčování

Čtenářská výzva 2024

Výstavka knih k projektu

Databazeknih.cz

srpen | během půjčování

Lovci perel

čtenářská hra pro všechny děti

GALERIE EMOCE

srpen | během půjčování

Výstava malířů Ateliéru Viridian
na téma Voda

výstava obrazů

čtvrtek 8. 8. a 12. 9. | od 10:00

Literka

setkávání maminek a dětí

spojeno s výtvarnou dílničkou

pondělí 19. 8. | od 10:00

Tvoříme společně

setkání klubu Generace

září | během půjčování

pátek 27. 9. | v 16:00

Kamenné světy

výstava fotografií Kamila

Übelauera

beseda k výstavě

středa 11. 9. | od 10:00

Odpočívaj v pokoji

komentovaná vycházka po

michálkovickém hřbitově

s Lenkou Kocierzovou

Otevřený klub pro děti a mládež
Radvanická 406/7
Ostrava-Michálkovice
Tel. 602 150 813

Otevírací doba srpen po, út, čt,

pá od 8:00 do 15:00 - (variabilní

dle konkrétního plánu);

st Michálkovické léto 15:00-17:00

**1. 9.-15. 9. klub uzavřen -
 technická a provozní výluka**
Vybíráme z programu:

12. 8. Výlet do Marlenky

13. 8. Výlet na Landek

 14. 8. Michálkovické léto -
 korfbal

 15. 8. Procházka lesem s plněním
 úkolů

16. 8. Koupaliště

19. 8. Keramika - hrnčířský kruh

20. 8. Výlet Teplice lázně

21. 8. Michálkovické léto

(Placatý kámen)

22. 8. ZOO Ostrava

23. 8. Rodinný piknik

26. 8. Střelnice

27. 8. Dopravní hřiště

28. 8. Pohádkový les

 29. 8. Rychvald - procházka +
 zmrzlina

30. 8. Výlet zámek Frýdek-Místek

FOTBAL

**Rozbíhají se
 fotbalové soutěže**

V létě se tradičně rozjíždějí fotbalové soutěže. Letos je to tedy poněkud dříve, než jsme byli zvyklí, ale je to fakt. Fanouškům proto přinášíme rozpis domácích zápasů.

Muži
Sobota 17. 8. 2024 16:30
Michálkovice - Svinov
Sobota 31. 8. 2024 16:00
**Michálkovice - Poruba-
 Petřvald n/M**
Sobota 7. 9. 2024 16:00
Michálkovice - Dolní Lhota
Starší dorost
17. 8. 2024 14:00
Michálkovice - Krásné Pole
Sobota 31. 8. 2024 13:30
**Michálkovice - Dolní Lhota /
 Pustkovec**
Sobota 7. 9. 2024 13:30
Michálkovice - Stará Bělá B
Starší žáci
Sobota 31. 8. 2024 10:00
Michálkovice - Rychvald
Sobota 7. 9. 2024 10:00
Michálkovice - Raduň
U11
Středa 28. 8. 2024 17:00
Michálkovice - Stará Bělá B
Středa 11. 9. 2024 17:00
Michálkovice - Rychvald
